



Edvard Kardelj je ostal med nami

V okviru prireditev ob 70-letnici rojstva Edvarda Kardelja je bila na ljubljanskem razstavišču odprta razstava, ki prikazuje njegovo življenje in delo. Ta razstava je med drugim pokazala, kaj za vse nas pomenita Kardelj in njegovo delo. Skoraj ni minute, ko se na razstavišču ne bi zgrinjale prave kolone ljudi, obiskovalcev razstave. Tudi v dopoldanskem času, ki je bil namenjen predvsem mladini, na razstavišču ni bilo čutiti tiste sicer običajne mladostne razigranosti, vladalo je nekakšno svečano, bolj rečeno spoštljivo razpoloženje.

Edvard Kardelj je torej ostal med nami. Na slehernem koraku ob skoraj sleherni misli. Kajti zakladnica njegovih del ni omejena le na eno samo ozko področje našega življenja, ampak zajema izrečno širok spekter ustvarjalnih področij na katere je posegal. Iz slehernega dogodka, pa naj se je dogodil doma ali v svetu, je znal izluščiti tisto bistvo, ki ga je potem lahko vgradil v svoja in naša razmišljanja in delo. In ne samo to, vsakemu svojem razmišljanju je dodal tiste bistvene okoliščine, ki so značilne za nas, Jugoslovane, in brez katerih bi sleherni misel sicer lahko lepo izzvenela, ne bi pa našla poti v naš družbeni, samo upravni vsakdan. Tako pa je postala naša, izhodišče za naše delovanje, za naše misli.

Edvard Kardelj je eden tvojcev naše sedanjosti. Vendar je njegovo delo prežeto s pogledi na prihodnost. In to daje njegovemu delu posebno vrednost, saj iz njega lahko črpamo in bomo črpali navdihe in usmeritev tudi čez mnogo let.

Ni naključje, da se je ljubljanska univerza poimenovala po njem. Ni slučaj, da se po njem imenuje naš Center za teorijo in prakso samoupravljanja. Prav povezovanje samoupravne teorije in prakse je veliko bistvo njegovega dela. Nikoli niso njegova dela temeljila izključno na teoretičnih predpostavkah, pa naj so te zvenele še tako lepo in obetajoče. Vedno znova je svoja in naša spoznanja preverjal v praksi, med delovnimi ljudmi, katerim je bilo njegovo delo in snovanje tudi namenjeno.

Morda ne bo odveč, če se še enkrat spomnimo na Kardeljevo vodilo pri snovanju in delu. Vedno je trdil ter v teoriji in predvsem v praksi dokazoval in dokazal, da je potrebno najti lastno pot v socializmu in da vsako povzemanje tuje prakse nujno vodi v konflikte, če ni prilagojeno našim razmeram. Pravilnost njegovih dognanj nam dokazuje naša lastna, jugoslovanska pot v socializmu, ki bo trajno nosila njegov pečat. Pokazal je, da ni mogoče graditi organizacije družbe od spodaj navzgor, ne da bi dosegli popolno osvoboditev delovnega človeka. Osvoboditev v pravem pomenu te besede. Prav zato smo postavili interese posameznika in celotne družbene skupnosti na samoupravno osnovo, stopili v novo obdobje produkcijskih odnosov.

Nemogoče je o Edvardu Kardelju povedati vse. To tudi ni potrebno, saj ga vendar sleherni trenutek čutimo v sebi, živimo med njegovim delom ter iz njegovega dela črpamo izhodišča in navdihe za naše sedanje in bodoče delo in snovanja.

Marko Pirjevec

DOGOVORI

GLASILO OBČINSKE KONFERENCE SZDL LJUBLJANA CENTER • Leto VIII - 5. februar 1980 - Štev.: 2

Z odprtimi oblikami delovanja SZDL do krajanov in delavcev

14. februarja letos bodo delegati občinske konference SZDL Ljubljana Center obravnavali pobudo tovariša Tita o kolektivnem delu, vodenju in odgovornosti pri poglobljanju družbene vloge SZDL v političnem sistemu socialističnega samoupravljanja. To bo priložnost za oceno, kako organizacije SZDL v krajevnih skupnostih in občini v konkretni družbenopolitični praksi že uresničujejo svojo družbeno vlogo in naloge.

Čeprav ugotavljamo, da so dnevi redi sej vedno bolj povezani s problematiko krajanov in delavcev, da smo vedno bolj uspešnejši pri usklajevanju družbenopolitične aktivnosti in uresničevanju sprejetih nalog, da je krog krajanov in delavcev ter njihovih organizacij oziroma društev, ki se organizirano vključujejo v dejavnost SZDL in njene oblike delovanja, vedno širši, in da je več odgovornosti za delovanje delegatskega sistema, pa moramo tudi pritrditi, da bi morale biti oblike in vsebina delovanja organizacij SZDL še pestrejšje in bolj odprte, tako da bi se bolj ustrezale potrebam dogovarjanja in sporazumevanja krajanov in delavcev ter usklajevanju političnih akcij. Premalo je še sekcij, razgovorov in drugih odprtih oblik delovanja, ki bi omogočale izražanje ter s tem prispevale k demokratizaciji družbenih procesov in večale odgovornost vseh do razreševanja družbenih vprašanj.

Posebej Titova pobuda opozarja na stalno krepitev delegatskih odnosov znotraj SZDL, na krepitev njene frontne vloge ter na odgovornost frontnih delov za učinko-

vito delovanje vseh organizacij SZDL in njihovih vodstev. Pobuda opozarja na odnose med vodstvi in članstvom v smislu, da morajo biti vodstva in organi SZDL s svojo aktivnostjo vedno odprta do članstva, delovati javno in odgovorno. Posloviti se bo treba od vseh oblik forumskega, formalističnega in rutinskega delovanja, ki marsikje še zavira hitrejšje uveljavljanje demokratične narave SZDL. Pobuda tovariša Tita opozarja tudi na nujnost doslednejšega uveljavljanja kolektivne odgovornosti vseh članov vodstev ter na dolžnost, da bo vsak član, ki je izvoljen v družbenopolitično ali izvršno telo ustvarjalen, iniciativen in da bo prevzel odgovornost za uresničevanje nalog, do katerih bomo prišli po široki poti

prejšnje aktivnosti v bazi. S tem v zvezi je tudi vprašanje doslednega uresničevanja sprejete kadrovske politike in njenih meril in načel.

Pobuda tovariša Tita potrjuje že dosedanje našo usmeritev k uveljavljanju obvezne letne programske konference organizacije SZDL, ki mora oceniti delo konference, njenih organov in oblik in opredeliti delo za naslednje obdobje. Istočasno pa je letna programska konferenca SZDL tudi priložnost za kadrovske spremembe in za uveljavljanje stalne kontrole delovanja SZDL.

Na 3. seji občinske konference SZDL bo nadalje obravnavana analiza akcije NNNP in akcijski program za nadaljnjo družbenopolitično aktivnost na področju ljudske obrambe in družbene samozasčite. Podana bo informacija o poteku javne razprave o nadaljnji preobrazbi in preoblikovanju krajevnih skupnosti, informacija o dosedanjih naporih pri uresničevanju stabilizacijske politike in predlog programa dela in finančnega načrta občinske konference SZDL za leto 1980.

J. Š.

Vzgojnovarstveni zavod Ane Zihert, Ljubljana, Čufarjeva 14, vabi ženske, ki imajo veselje do dela z malimi otroki (od 8. mesecev do 2. leta) in razpolagajo z dovolj velikim stanovanjem v KS Tabor, Kolodvor, Gradišče ali Ajdovščina, da se odločijo za poklic varuhinje v varstveni družini.

Varuhinja sklepa delovno razmerje z našim zavodom in ima vse pravice in obveznosti, ki jih ima delavec v združenem delu.

Vabimo vas, da se oglasite v našem zavodu, kjer vam bomo dali vse informacije.